

# 县乡联动,规范诊疗护安康

## 微山县人民医院高血压达标中心通过国家级再认证

郭纪轩 通讯员 焦裕如 刘振华 济宁报道



医院高血压达标中心团队。

近日,CCA高血压达标中心总部发布2025年度通过再认证单位公告,微山县人民医院高血压达标中心榜上有名。本次认证涵盖微山县人民医院及其医共体单位——韩庄镇卫生院、韩庄镇第二卫生院、留庄镇卫生院,标志着全县高血压规范化诊疗与管理体系持续获得国家级认可。

高血压达标中心建设是由中国心血管健康联盟高血压达标中心总部推动的重要项目,旨在提升全国高血压诊疗水平和管理能力,惠及更多的高血压患者。微山县人民医院高血压达标中心于2022年首次通过认证,三年来,中心以心内科为核心,联合相关科室、以及三家乡镇卫生院,共同构建了覆盖

全县的高血压协同防治网络,有力提升了全县高血压防治综合水平。

医院建立了高效协同机制,与卫生院之间进一步畅通双向转诊通道,落实分级诊疗,确保疑难重症患者得到及时救治,稳定期患者回归社区管理。通过定期培训、质量监控,将规范化诊疗方案下沉至乡镇卫生

院,让居民在“家门口”享受到二级甲等医院标准的医疗服务。

开展医共体内统一推行患者随访管理,利用信息化手段,对高血压患者进行用药指导、生活方式干预与定期监测。定期联合开展义诊和健康讲座,三年来足迹遍布各个乡镇,服务数千名居民,有效提升湖区基层群众的高血压知晓率与控制率。

高血压达标中心牵头人、心内二科主治医师张遵燕介

绍,此次再认证顺利通过,离不开相关科室、乡镇医院医护人员的共同努力。这是对微山县高血压防治体系建设和服务能力的充分肯定。

下一步,医院继续发挥示范带动作用,将携手相关科室、全县乡镇卫生院、村卫生室,建立健全网格化管理机制体制,进一步加强共建共享,上下联动,深化医防融合、优化服务流程、做好随访管理,做实做好全县高血压达标工作,守护好人民群众的“血压晴空”。

### 深化医防协同 筑牢健康屏障

日前,济宁太白湖新区驻院疾控监督员对区人民医院开展第四季度法定传染病漏报调查工作,进一步评估全区法定传染病报告质量与管理现状。

通过查阅门诊日志、住院登记簿及传染病报告卡等资料,对门诊日志、出入院登记、检验和放射结果登记规范填写情况、传染病防治知识相关培训、法定传染病诊断与管理履职、制度落实情况、网络直报专职人员及设备配备情况进行了全面、系统的检查,重

点围绕传染病报告的及时率、准确率、传染病监测预警软件应用情况和队伍建设等内容与工作人员进行详细的沟通与交流。针对检查中发现的问题,疾控监督员现场提出整改意见并指导完善相关流程,要求医疗机构限期提交整改报告。

下一步,太白湖新区将持续推进传染病监测预警体系建设,深化医防协同机制,强化智慧化手段应用,提升疫情报告的时效性与准确性。

(通讯员 莫红娟)